

維華中文學校舉辦2019年海外漢字文化節中文成語比賽

#維華中文學校

維華中文學校

活動時間：2019-10-06

維華中文學校新聞稿 林宏圖 (703) 634-8622

(本報訊) 維州歷史最悠久的中文學校「維華中文學校」，上週日（10月6日）舉辦全校性的「2019年海外漢字文化節系列活動：中文成語比賽」，藉以提倡認識成語之美與數位化學習趨勢，增進中文學習成效，同時響應僑委會「掌握全球華語文學習熱潮，體驗數位科技所帶來的多元學習成效」的呼籲。

該校從2014年開始推動成語教育，並於2015學年度開始推行「一週一成語」的教學，由教務主任呂秋萍老師於每週選定一句簡單及常用的成語，加入教學內容，由每班教師負責教授學生應用。此次的比賽，就是以「一週一成語」的所有成語，以及美洲華語編制的首冊成語介紹，做為命題範圍，讓同學們能把平日學到的成語應用到日常生活當中。

該項成語比賽於「博烈達克湖中學」(Lake Braddock Secondary School)進行，校長謝文玲致詞時就以「一舉兩得」為例，鼓勵同學們多多學習成語，因為「學成語不但增進了中文能力，而且可以運用到日常生活的對話和寫作上面」。當天由三年級到六年級的班級推派出優勝的同學代表各班參賽，比賽分成兩組，以投影圖片或文字顯示題目，再請參賽同學以按鈴的方式搶答。

比賽過程競爭相當激烈，參賽同學皆全神貫注，紛紛使出渾身解數，希望能以最快的速度按鈴獲得答題權，說出正確的成語。最後成績揭曉，低年級組第一名王茹歲；中年級組第一名蔣宇晴，第二名林勇，第三名趙若然。學校將於本學年結業典禮，給予得獎學生頒獎鼓勵。

今年的比賽，特別增加了賽後的「比手畫腳猜成語--趣味活動」，由七年級學生Alex Wood、沈孝友，以及去年獲得中年級組第一名的李涵三位學生，擔任出題者，以肢體語言演譯出一共八個成語的意思，像是馬馬虎虎、舉一反三、井底之蛙……等等，再由現場觀賽學生猜出答案，答對的學生都獲得了小獎品獎勵。

維華中文學校在維州致力於華語文教育已40餘年，不僅提供完整的中文教育及大學升學的資訊、也非常重視學生品德教育與人文修養，並且積極鼓勵學生們參與各項不同的社區服務，拓展自己的視野，也同時培養自我肯定與價值。該校同學利用課餘時間前往老人中心義演，以個人音樂演奏、說故事、唱歌、跳舞各項表演，與老人共度歡樂假期。近年來該校更鼓勵學生走入人群服務社會，積極投入環境保護的行列及提供更多元化的活動，鼓勵家長們與孩子共同參與，一起學習、一起成長。維華中文學校2019年秋季班已開始上課，校址位於維州博烈達克湖中學，每週日的下午兩點到四點上課，設有注音班、拼音班、會話班以及數學、英文、寫作、美術、書法、武術、民族舞蹈和太極拳等課外活動課程，歡迎對中文及各項課程有興趣者報名，也希望有意從事教學工作的朋友，加入教學的行列。

課程簡介及報名詳情請見網頁 (<http://www.weihwa.org/>)，或洽教務呂秋萍（電話703-953-9029）、註冊江玄琤（電話240-644-3414）。

2026/2/5 下午 08:18:13

維華中文學校舉辦2019年海外漢字文化節中文成語比賽

#維華中文學校

維華中文學校

活動時間：2019-10-06



校長謝文玲（右一）、教務主任呂秋萍（左一）與所有參賽同學合影

2026/2/5 下午 08:18:13

維華中文學校舉辦2019年海外漢字文化節中文成語比賽

#維華中文學校

維華中文學校

活動時間：2019-10-06



參賽同學們在比賽中全力以赴搶答問題

2026/2/5 下午 08:18:13

維華中文學校舉辦2019年海外漢字文化節中文成語比賽

#維華中文學校

維華中文學校

活動時間：2019-10-06



獲得中年級組第一名的蔣宇晴同學



低年級組的王茹葳同學勇得第一名